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Verpflichtungserklärung für die Gewährung einer Kaution aus Zusatzleistung 

zur Vermeidung von besonderer Härte 

 

Mieter: 

Name: 

Geb. am: 

Dzt gemeldet in: 

Telefonisch erreichbar: 

Mailadresse: 

 

Vermieter 

Name: 

Geb. am: 

Wohnhaft: 

Telefonisch erreichbar 

Mailadresse: 

 

Objekt: 

PLZ      Ort: 

Straße      Nr.: 

 

Als Mieter wurde ich vor Zuerkennung der einmaligen Aushilfe in der Höhe von € ……….…….. 

für die Begleichung der teilweisen / gesamten Kaution für oa. Objekt an den Vermieter darauf 

hingewiesen, dass bei Beendigung des Mietverhältnisses, der nicht einbehaltene 

Kautionsbetrag vom Vermieter direkt dem Land Burgenland refundiert wird. 

Ich verpflichte mich, den Auszug aus der Wohnadresse, für die ich eine Kaution erhalten habe, 

sofort [der zuständigen Bezirksverwaltungsbehörde] bekannt zu geben. 

 

Als Vermieter ersuche ich um Überweisung einer Kaution in der Höhe von € …………. 

Auf mein Konto an nachstehende Bankdaten: 

IBAN………………………………………………………… 

BIC ………………………………………. 
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Ich verpflichte mich, als Vermieter, bei Beendigung des Mietverhältnisses dies unverzüglich, 

jedoch längstens binnen 14 Tagen, [der zuständigen Bezirksverwaltungsbehörde] mitzuteilen 

und werde den empfangenen Kautionsbetrag, der nicht zur Tilgung von berechtigen 

Forderungen des Vermieters herangezogen wird, auf das Konto der Bgld. Landesregierung 

zurückzuzahlen. 

IBAN: AT19 5100 0910 1300 1400 

Konto lautend auf: Land Burgenland 

Bankinstitut: Bank Burgenland 

Verwendungszweck: Rücküberwg. Kaution, VAST 1 411 025 7690, GZ:  

 

 

Datenschutzbestimmungen 

Ich nehme zur Kenntnis, dass die erhobenen Daten zur Erfüllung des durch das 

Förderansuchen begründeten (vor-) vertraglichen Schuldverhältnisses verarbeitet werden.  

Der Zweck ist die Bearbeitung und Abwicklung des Antrages auf Zusatzleistungen zur 

Vermeidung besonderer Härtefälle nach dem Bgld. Sozialunterstützungsgesetz. 

Weiters nehme ich zur Kenntnis, dass die personenbezogenen Daten zwecks Überprüfung 

und weiteren Erhebungen auch an das Amt der Burgenländischen Landesregierung, und an 

andere Institutionen, (Energieträger, Vermieter, Arbeitsmarktservice, 

Pensionsversicherungsanstalt, Gebietskrankenkasse und Sonstige weitergeleitet werden. 

Eine Weitergabe an sonstige Dritte (insbesondere Unternehmen, die Daten zu kommerziellen 

Zwecken verarbeiten) findet nicht statt. 

Ihre personenbezogenen Daten werden von uns nur so lange aufbewahrt, wie dies durch 

gesetzliche Pflichten nötig ist. Wir speichern die Daten jedenfalls solange gesetzliche 

Aufbewahrungspflichten bestehen oder Verjährungsansprüche potentieller Rechtsansprüche 

noch nicht abgelaufen sind. 

Unter den Voraussetzungen des anwendbaren geltenden Rechts haben Sie das Recht auf 

Auskunft über die erhobenen Daten, Berichtigung, Löschung und Einschränkung der 

Verarbeitung der Daten sowie ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung der Daten und 

das Recht auf Datenübertragbarkeit. Sie haben das Recht auf Beschwerde bei der 

Datenschutzbehörde. 

Datenschutzrechtlicher Verantwortlicher im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung der 

Europäischen Union, Verordnung (EU) Nr. 2016/679, ist das Amt der Burgenländischen 

Landesregierung, Europaplatz 1, 7000 Eisenstadt, Tel: 02682/600, post.a6-

soziales@bgld.gv.at  
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Alternativ können Sie sich an unseren Datenschutzbeauftragten die KPMG Security Service 

GmbH, Porzellangasse 51, 1090 Wien, Email: post.datenschutzbeauftragter@bgld.gv.at, 

wenden. 

 

Ort:………………….., Datum:………………,  

 

 

………………………………………………  ………………………………………… 

Unterschrift Mieter      Unterschrift Vermieter 

 


